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István király.
Holnap Szent István dicsőséges 

emlékének fényében úszik az ün­
neplő Magyarország. A magyar kö­
zépkor vérködös századaiból fenn­
maradt, első koronás királyunk cso­
datévő jobbkezét kiemelik templomi 
nyugvóhelyébői és áhitatos menet­
ben meghordozzák. Harangok zú­
gása, ájtatos zsolozsmák zengése, a 
tömjénnek égfelé emelkedése áldoz 
Szent István király emlékének.

Igazi átérzett nemzeti ünneppé 
avatta a magyar nemzet e napot, 
melynél magasztosabb, jobban át­
érzett ünnepnapja nincs is a ma­
gyarnak.

Géza vezér fia volt az első nagy 
magyar, aki betört Dévénynél uj 
idők, uj eszmével. Vajk amazon-te­
jet szívott, melyben a nagy ázsiai 
mezők szilajsága tüzelt. Atyja a 
szittya nagyur, a konok magyar, a 
seregek ura két istenségnek áldo­
zott. — A magyar Istennek, mert 
vérében még a turáni tüzek üszke 
mrázslott, fülében még dóntövi me­
lódiák ujongtak, — de áldozott a 
keresztény Istennek is.

De Géza fia a pogány magya­
rokat, a kalandozó, büszke, harcos 
keleti népet bevezette a keresztény­
ség biztos várába, hatalmat, ural­
mat, örök időkre biztosítva a négy 
folyó és a hármas bérc honában.

De jó lenne, ha szivünkben 
más érzésnek helye nem jutna, mint a 
háladatos örvendezésnek ha se fáj­
dalmas panaszunk, se panaszos 
kérésünksoha nem volna. Ha igy 
imádkozhatnánk:

Uram, boldogok vagyunk, mert 
a megpróbáltatásnak szenvedései és 
keserűségei végre valahára lemultak 
rólunk, ahová igyekeztünk, eljutot­
tunk, amit kerestünk, megtaláltuk, 
meg vagyunk jutalmazva, ki va­
gyunk elégítve. .

De nem mondhatjuk, nem nnau-
kozhatjuk. ______

i,

Szenvedtünk annyit, amennyi 
minden öröm árának elegendő, de 
megpróbáltatásunk végét még nem 
érezzük. Nemzetünknek még vias­
kodnia kell, még folynak csatáink, 
mert ellenségeink még el nem fogy­
tak, meg nem békéitek. Szent Ist­
ván koronája, birodalma, nemzete 
ellen törnek, hogy elköveteljék tőle 
ősi jogát és erejét.

Vigasztalásunk és reménységünk 
ebben az,állapotban : hogy megva­
gyunk. Elünk és életünk föltételeit 
kezünkben tudjuk. Még kell har- | 
colnunk, még kell szenvednünk, | 
még türelemmel kell lennünk, hogy 
minden, ami bennünket megillet, a 
mienk legyen.

És ha a lelkűnkben meg van a 
küzdelemnek, a kihívásnak, a ren- 
dületlenségnek szent elszántsága, 
úgy a sorsnak meg kell adni e nem­
zetnek mindazt, amivel még adósa.

Szent István napján, legrégibb 
nemzeti ünnepünk oltáránál azért 
imádkozunk, hogy legyen a magyar 
lelkeknek ereje, magyar érzésének 
szilárdsága és megtéveszthetetlen- 
sége, mert ez a mi hatalmunk, fegy­
verünk, diadalunk.

Harkányi Béla.

Az Erősdy-ügy fejleményei. Szinte 
páratlanul áll az a legújabb fordulata a disz­
kvalifikált főispán ügyének, hogy gróf Khuen- 
Iléderváry Károly miniszterelnök döntése 
után most egyoldalúan másodfokú becsület- 
bíróságot állítottak össze az Erősdy-affór 
újabb megvizsgálására. A belügyminisztérium 
három államtitkárjából állította össze Khuen 
ezt a másodfokú becsületbiróságot, amelyben 
Erősdy ellenfelei nincsennek képviselve. Úgy 
tűnik fel a dolog, hogy egy becsületbiróság 
Ítéletével szemben rehabilitálja Erösdyt s 
ezért minden felhatalmazás nélkül uj becsü- 
letbiróságot állított össze Erősdy közvetlen 
felebbvalóiból. Ez a legújabb fordulata en­
nek az affórnek még sok komplikációra fog 
vezetni, mert kétségtelen, hogy a becsület- 
bíróság tagjai nem fogják szó nélkül tűrni,

hogy ítéletüket egy arra illetéktelen fórum 
egyoldalúan megdöntse. Erősdy különben 
ma reggel visszautazott Marosvásárhelyre, 
ahol most a botrányok újabb sorozata fog 
kezdődni.

Schönaich megbukott
Szabadságon a közös hadügy­

miniszter.
Budapest, augusztus 19.

Bécsből rendkívül érdekes és szokatlan 
tartalmú távirat érkezett. A távirat azt je­
lenti, hogy Schönaich gyalogsági tábornok, 
közös hadügyminiszternek a király hat heti 
szabadságot engedélyezett, amelyet Schönaich 
e hó 6-án megkezdett. Arra az időre, amig 
Schönaich távol marad, a hadügyminisztérium 
vezetését Krobatin altábornagy osztályfőnökre 
bizta.

Erről a szabadságolásról jól informált 
forrásból ezeket jelentik :

Akárkányszor megtörténik, hogy mi­
niszterek szabadságra mennek, de ha távol 
is vannak, tárcájuk vezetését maguk látják 
el s csak a folyó ügyek vezetésével bíznak 
meg mást, még pedig saját hatáskörükből 
kifolyólag. Az ilyen szabadságolásokat pedig 
egyáltalában nem szokták nyilvánosságra 
hozni.

A mostani rendkívüli szabadságolásnak, 
mélyenfekvő okai vannak. Elsősorban maga 
a király adta meg Sohönaichtiak a szabad­
ságot, ami a legritkább esetben szokott csak 
megtörténni, s az még különösebb, hogy a 
szabadságolást csak akkor közlik a nyilvá­
nossággal, amikor Schönaich már majdnem 
két hete élvezi a „szabadságát“.

A közös hadügyminiszternek szabad­
ságolását azokkal a nézeteltérésekkel hozzák 
kapcsolatba, amelyek az elmaradt hadgya- 
korla okra vonatkozó tanácskozások során 
közte és egy magasrangu személyiség között 
történtek. E nézeteltérések következtében a 
trónörökösnek a hadügyminiszterrel homlok­
egyenest ellenkező véleményei alakultak ki.

Ez pedig nem jelent mást, mint azt, 
hogy Schönaich közös hadügyminiszter leg­
közelebb beadja lemondását. Addig is sza-

Ijj iskolai könyv-,papír- CSILLAG ARTHUR
m és Írószer kereskedés a Városháza épületében___Telefon 317.

Áz összes intézetekben használt iskolai 
könyvek, iró- és rajzszerek a legjutányo- 

sabb árakon.
Telefon 317.

Ékszerek órák, eztiatnemttek legolcsóbban, teljes bizalommal ROSE 
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badságra ment, hogy távozása no következ­
zék be egyszerre. ,

Illetékes helyen természetesen megcá­
folták ezt a híradást. De van-e olyan dolog, 
amit illetékes helyen nem cáfolnák meg.

Megálltak a malmok 
Budapesten.

3500 munkatlan ember.
Még csak néhány évvel ezelőtt ütött ki 

félelmetes egészében Budapesten a molnára 
sztrájkja. Akkor részben hatalmi, részben 
gazdasági okok voltak döntő tényezők abban 
hogy a munkások impozáns tömege kivonult 
a gőzmalmokból és addig, mig szerződésben 
biztosított jogokat nem kaptak, a munka 
föl nem vették. A szerződést megkaptak 
ugyan, de a benne megállapított jogokat 
bizony nem nagyon respektálták a munka­
adók.' így történt, hogy minden evben a 
nyár derekán mozgolódás volt a mu kasok 
körében; a mozgalom eredménye pedig egy 
újabb szerződés lett, amelyet újabban nem
respektálták a tőkések

Ez idén pedig egy friss újítást, a va­
sárnapi munkának minél tágabbra való kibő­
vítését vették tervbe. Ez már valósággal for­
rongásba hozta a munkásokat és ez a for­
rongás ma már 3500 munkásnak a kilépésé­
ben csúcsosodott ki.

Áll a nagy sztrájk, amelynek a Gizella, 
Király, Molnárok és Sütők, Erzsébet, Viktória 
és a Haggenmacher-malom munkásai a részt­
vevői.

Két tanyájuk van, a Budafoki-uton es 
a Váci-ut 35. szám alatt.

KÖZOKTATÁS.
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nak a m. t. szülők, hogy gyermekeiket a 
jelzett időben beíratni szíveskedjenek, mert 
a későbben jelentkezők, amennyiben még 
Hely van, csak elnöki engedélyijei vehe­
tők fel.

— üj tanév a debreceni ref. főis­
kolában. A debreceni ref. főiskolában a 
theol. jogi és bölcsészeti szakon a beiratko­
zás szeptember 8 eiső napiján történik. E 
határidőn túl további 8 nap alatt az akad. 
igazgató engedélyezheti u töl vételt. Elhárít­
hatatlan akadályok bizonyítása eseten a 
tiszántúli egyházkerület püspöke október 
12-óig a fölvételt megengedheti. Azok, kik 
katonai tényleges szolgálatukat október 1-én 
icjezik be, október hó 8 első napján vétet­
nek föl. Az uj tápintézetbe 120 korona fél­
évi díj fizetése mellett bármely akad. hall­
gató valláskülönbsóg nélkül fölvehető. Jó 
előmeneteld és szegenysorsu hallgatók 80, 
GO és 30 korona dij mellett vétetnek föl. A 
felvétel iránt az egyes fakultások dékánjai­
hoz kell folyamodni.

Iskolai értesítés. Az ágost. hitv. evang. 
elemi iskolában a tankötelesek behatása 
szeptember hó 1—3 na, jaiban lesz ói pedig 
délelőtt 9-12-ig, délután 3-5 ig. Szeptem­
ber hó 4-én d. e. 10 órakor lesz az iskolai 
av megnyitása istentisztelettel. A tanítás 
szept. 5-én, hétfőn veszi kezdetét. Felhivat-

Csak rövid ideig!
Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi, női- és 
gyermekcipőkben, kalap 
es férfi-divat cikkekben.
Minden, áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kistemplommai szemben, Bárét.

Debreceni ajándék 
a királynak.

Katonai diszalbum a hadseregről.
— augusztus 19.

A sok emléktárgy,, ajándék és hódoló 
felirat között, mellyel ü Felségét 80 ik szü­
letésnapja alkalmából elhalmozták, ertekore 
és érdekességre elsőrendű helyet fog elfog­
lalni az a diszalbum, melyet városunk egyik 
fiatal művésze, fáradtságos munkával, sok 
ügyszeretettel, tudással és nagy ízlessel 
áhított össze.

Varga József bútorkereskedő kirakatá­
ban a Piac-utcán a mai napon ki lesz állítva 
egy fényképészeti és könyvkötői remekmű a 
legújabb „király album“, mely méreteire is 
impozáns darab, 80 centiméter hosszú, 5U 
centimeter széles és 14 centiméter moly. 
Ebben az óriási albumban 365 darab fény­
kép van elhelyezve Ízléses összeállításban, 
csodás kivitelben pompás pillanatfelvételek 
az osztrák és magyar hadsereg nagygyakor­
latairól.

Mit ábrázolhat annyi kép ahány napja 
van az esztendőnek? Azt a fáradtságos 
munkát, melyet a hadsereg végez béke ide­
jén a királyért és a hazáért. Tiz év fáradt­
ságos munkája van itt egybegyűjtve Letzter 
József udvari fényképész pillanatfelvételei 
az utolsó 10 évi nagy gyakorlatairól. A Pécs 
melletti királygyakorlatokról, a honvéd o- 
vasság múlt évi nagy vizatkelési gyakorla­
táig minden érdekesebb katonai momentum, 
mondhatnánk a hadsereg haladásának utolsó 
10 éve képekben.

Ha öreg királyunk kezébe véve, átla­
pozza az érdekes lapokat, mindjárt az első 
oldalakon ott találja a saját és az uralkodó 
ház katona tagjainak képeit, amint a had­
vezetőség vagy a csapatszolgálat körül fog­
lalatoskodnak. A vezérkartól a lövőszert szál­
lító szekerészekig minden egyes epizódja a 
nagy harcjátéknak egy-tigy oldal, egy-egy 
visszaemlékezés a legfőbb hadúr utolsó tíz 
évének katonai szerepléséről, korrajzok az 

j osztrák-magyar hadsereg legutóbbi 10 évének 
történetéből.

I És milyen sikerült fotográfiák. Milyen

biztos szemmel és ügyes kézzel ellese t ér­
dekes momentumok. Minden egyes kép egy 
külön kis fényképészeti remekmű — milyen 
összbenyomás 365 ilyen kép. Az album maga 
a magyar iparművészet dicsőségé. Letzter 
József és Dúvidházy Ká'mái mintha össze­
állónak volna, hogy a 80 éves királynak meg­
mutassák, nézd királyom, mit tudnak ma­
gyarjaid, nézd hová feji (dőlt Debrecen vá­
rosa, mióta itt voltál, nézd a magyar fény­
képész tudását, a magyar könyvkötő bőrdísz­
műnkül művészetét, városunk haladó kul­
túráját.

Mindenesetre büszkék lehetünk ez al­
bumra mi debreceniek a kivitelért és az öt­
letért egyaránt. Az isc’uli magányba debre­
ceni kéz juttatja a király hadseregének mun­
káját éppen abban az esztendőben amidőn az 
agg király úgy sem láthatja hadseregének 
gyakorlatait. Elébe tár sok olyan részletet, 
amelyeket a gyakorlatok alkalmával nem 
láthatott, mert némelyek cselekmény! tere 
husz-harminc kilométernyire esik 6 Felsége 
tartózkodási helyétől a gyakorlatok hadveze­
tése és főparancsnokságától, amely terüle­
tet a király csak ritkán és nem nagy távol­
ságokra hagyja el.

Letzer József katonai pillanatfelvételei 
nem ösmeretlenek az uralkodóház és a leg­
főbb katonai körükben, de ez a 365 kép egy 
gyűjtemény az 6 sok felvételeiből olyan 
képek, amelyeket ő Felsége még nem
látott. ,

A díszes album, mely gyönyörűségét 
fog nyújtani azoknak, kik megtekintik csak 
a mai napon lesz kiállítva Varga József 
bútorkereskedőnél: — Maga ellen vét, aki 
azt meg nem nézi, mert a vasárnapi napon 
a honvédelmi minisztérium utján mar ren­
deltetési helyére lessz elszállítva, hogy mi­
előbb ő Felsége kezeihez jusson ez a kivá­
lóan sikerült magyar emlék a katona király 
katonáiról.

Anekdoták 
a királyról.

¥
Most, hogy a király a nyolcvanadik 

születésnapját ünnepli, az osztrák lapok igen 
sok érdekes anekdotát mondanak el a király­
ról. Természetesen nem lehet tudni, hogy 
melyik az igazi és melyik a költött história, 
mert ilyen alkalommal százával teremnek a 
reminiszcenciák, de mutatóul mégis ide ikta 
tunk nehányat.

*

Egyszer a király váratlanul meglepte 
az egyik bécsi kaszárnya legénységét azzal, 
hogy egy reggel kaszárnya-inspekciót tar­
tott. Észrevette inspekció közben, hogy az 
egyik katonán nem kincstári, hanem feszes 
magyar nadrág van. Erre igy szólt a kato­
nához :

— Te magyar vagy, látom a nadrágo­
don. Miért nem jársz te a kincstári, szűk 
nadrágban?

— Felség, — felelte a kérdezett — ezt 
a nadrágot jobban szeretem, mert ehhez va­
gyok hozzászokva: aztán azok a kincstári 
nádi ágok nem is tartanak soká; ha egyszer- 
kótszvr kimossák őket, elszakadnak. Azért 
hordozom a sajátomat, hogy megkíméljem a 
kincstárt.

fi Hajnalba, hajna
Női kiszolgálás! Korhely leves !

elölt I?
Pálmakert!

Fehérneműt, csipkefüggönyöket.
Női blousokat legszebben tisztit
l-ső fiók: Piac-utca 42. Főüzlet: Piac-u. 63.

FEUERSTEIN
II-ik fiók: Arany Janos-u. 15.
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_ Mutál d a borjúdat 1 — mondotta
neki erre a király. .

A katona engedelmeskedett. A király, 
amint belenézett a borjúba és három uj 
kincstári nadrágot, meg egynéhány virginia- 
szivart pillantott meg benne.

— Nagyon szép, hogy ennyire kíméled 
a kincstár luliadarabjait, — jegyezte meg a 
király mosolyogva és azután továbbfolytatta 
az inspekciót.

Aznap este a katona száz darab vir- 
ginia-szivart kapott a királytól ajándékba 
„jutalmul“ azért, mert a kincstári nadrágo­
kat annyira kíméli.

*

Ez az eset 1885-ben történt. Akkoriban 
a Rákoson nagy vadászatok voltak, amelye­
ken a király i i rósztvett.

Az egyik nap lovon akart a király ha­
zatérni gödöllői kastélyába és hogy rövidebb 
legyen az útja, toronyirányban lovagolt, ke­
resztül a hadi kincstári földeken és egyedül.

Útközben egy raktár előtt álló őr az is­
meretlen vadászruhás urat észrevette, erélye­
sen a puskájához kapott és rákiáltott a ki­
rályra :

— Vi-szal
— Csak át akarok itt lovagolni a rak­

tár udvarán! — próbálkozik a király a ba­
kát megnyugtatni. Az azonban nem tágít:

— Ide nem szabad civilnek bemenni 1 
— felelte erélyesen, úgy, hogy a királynak 
vissza kellett fordulni és kerülő utón juiha 
tolt el Gödöllőre.

Másnap az ezredes ele hívták az őr .álló 
bakát. Szigorú hangon kiált rá a rapporton
az ezredes: _ ....

— Maga tegnap feltartóztatta útja köz­
ben a kirá'yt. Hogy ez máskor elő ne for­
dulhasson, 'őfelsége parancsára ezennel ki­
nevezem káplárrá, hogy ezután magának mar 
ne kelljen őrt állani. Azonkívül, hogy más­
kor, ha találkozik a királyiya1, megismerje, 
10 darab külön sikerült arcképét is meg­
küldte az ön számára őfelsége 1 Es átadó A a 
bakának tiz darab vadonatúj ezüst forintot, 
majd hozzátette:

— Teljesítse máskor is ilyen híven a 
kötelességét 1 Rechts um 1 Marsch |

aláírta József főherceg is, azután pedig a 
többi magasrangu polgári és katonai méltó­
ságok.

Amikor a sor Pejacsevios hadtestpa­
rancsnokra került, a király észrevette, hogy 
a gróf keres valamit zsebeiben. Mosolyogva 
nyújtotta át a grófnak a király a saját szem­
üvegét, mert kitalálta, hogy a gróf a szem­
üvegét kereste a zsebeiben s Pejacso- 
vics gróf igy alá is tudta Írni az okmányt 
Azután átadta a tollat az utána követke- 
zőnokI

Szórakozottságában azonban egészen 
megfeledkezett a király szemüvegéről és ma­
gánál tartotta. , , , . , .

Nevetve mondta akkor neki a ki-
rály :

— Nem akartam a szemüvegemet ön­
nek ajándékozni, kedves grófi

Pejacsevics gróf erre elpirulva adta 
vissza a szemüveget.

(Budapest, IV. kor., Egyetem-utca 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap 
a legolcsóbb újság a magyar nép számara, 
félévre két korona 40 fillér.

ha

Amikor 1885-ben a király és Erzsébet 
királyné Gasteinban meglátogatták I. Vilmos 
német császárt, az ősz német uralkodó állan­
dóan maga akarta a királyt és királynőt 
kalauzolni.

A király többször is megkerte, Hogy 
ne fárassza magát, az ősz császár azonban 
rnéois csak kitartott mellettük. Egy délután 
újból er. ői volt szó a király és a német 
császár között, de I. Vilmos nem akart tágí­
tani vendégei mellől. .,

— Akkor hát parancsolom, hogy távozz 
és pihend ki magadat 1 - mondotta erre a |
király nevetve. ‘ , , , nri j

A német császár ugyanis akkoi éppen , 
osztrák ezredesi egyenruhában volt és így 
engedelmeskednie kellett; kaptákba is vágta 
magát, szalutált és elbúcsúzott a királytól os 
Erzsébet királynétól.

1885. augusztus 3C-áu a király jelen 
volt a budapesti Ferenc József-kaszarnya 
épületének a zárókőletételre rendezett un-
neP01Amikor a király aláírta a zárókőletóteh 
okmányt, mulatságos eset történt

A zárókőletételi okmányt utána sóiban

IRODALOM.
A „Renaissance“ most megjelent száma 

újabb bizonysága annak a fontos kulturális 
törekvésnek, mellyel a szerkesztők a magyar 
intelligenciát a radikális és modern eszme- 
áramlatokkal megismertetni iparkodnak. Az 
értékes folyóiratnak, mely kéthetenként jele­
nik meg, majdnem minden eddigi száma egy 
szenzáció volt s ez a mostani füzet is igazi 
irodalmi esemény. Eióg végig futni gazdag 
tartalmán, melynek változatossága és kultur- 
órtóke minden más hasonló vállalat mellett 
első helyet biztosit a „Renaissanoe“-nak. A 
7. szám cikkeinek és Íróinak lajstroma követ-

Diplomata: Aggasztó alkudozások. Ré­
vész Béla: Régi novellák (I. A vörös nym). 
Kosztolányi Dezső : Francia versek. Asz ányi 
Dezső: Megújhodás I. Szint Gyula: A lakáj 
(dráma, II). Somlyó Zoltán : Szomorú dalok 
Ady Endre: Petőfi, nem alkuszik (V). Kunfi 
Zsigmondi Revue (Tizenhárom nap). Ka­
rinthy Frigyes: Vérmező, 795, május (vers). 
Fráter Aladár: Spanyolország ujjászuletese. 
Majthényi György: Versek. Pogányi Béla: 
Búcsúztató (novella), borbáth Sándor. Ver­
sek. Kritika és közgazdaság rovat. A „Re­
naissance“ előfizetési ára egész évre JU kor., 
fél évre 10 kor., egyes füzetek 1 koronáért 
minden könyvkereskedésben kaphatok. Mu­
tatványszámot kívánatra szívesen küld a 
kiadóhivatal (Budapest, V., Lipot-korut 1. 
szám.)

A „Vasárnapi Újság“ augusztus dü-ikt 
száma főleg a király nyolcvanadik születése 
napjával foglalkozik: közli a király legújabb 
arcképeit, fiatalkori kópéit, melyek ugyszo.- 
ván életrajzát mutatják be arcképekben, a 
kiegyezés óta volt magyar minisztereit, íschii 
nyaralóját stb. Képek mutatják a regoezt 
Rákóczikét, az unitárus i gyház ünnepet stb. 
E szám uj külföldi regényt kezd: Neera hí­
res olasz írónő müvét. Egyéb olvasmányok. 
két cikk a királyról, Szemere György , el­
beszélése, Farkas Imre es Lamperth 
Géza versei, Zsoldos László regenye, tár­
cacikk a bélről s a rendes heti rovatok. 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb.
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési éra ne­
gyedévre négy korona, a „Világkróniká ­
val együtt négy korona 80 fill. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában

y10 4 s-
zl
ti

>Iph
r
r

L 1

Viqyázzon M
ti

U arra, hogy hol szerzi be 
ruházati cikkeit. Az óva­
tos úriember, ki divatosan 
akar öltözködni, az csak 
FRANK TBSTVBRBK nél 
vásárol, Plao-utoa 50. sz.

öOwti

Terjed a kolera.
Olaszország bajban.

A kolera terjedéséről rémítő 
híreket kapunk. A veszedelmes be­
tegség rohamosan terjed s nemcsak 
a kevésbé miiveit orosz népet tize­
deli, hanem nagy pusztítást vó»ez 
immár a közvetlenül szomszédos 
Olaszországban is. A kolera már 
járvány szerűen lépett fel. Hiaba 
minden hatósági intézkedés, a be­
tegségnek nem tudnak gátat vetni.

A kolera pusztításairól szóló 
távirataink a következők :

Róma, augusztus 19. Barry tar­
tományban a kolera roppan nagy 
mérvben pusztít. Barietta községben 
12, Amdriában 5, Traniban 15 meg­
betegedés történt, amelyek közül 24 
halállal végződött.

Foggiában is erősen dühöng a 
fekete halál. San-Ferdinandóban 2, 
Prinitopoliban 3 és Margheritaban 
4 megbetegedés történt. — Bisegli- 
bón negyven beteg közül 33-an 
meghaltak. Nagyban hozzájárult a 
kolera elterjedéséhez az a tény, hogy 
a hatóságok eleinte titkolták a beteg­
ség fellépését.

II I I Hímffsxerttsílet m«l|U.vDt 1 II I |UJ I Szendrő Sándor modern hangszer üzlete Debreczen, Batthyányi-n. 22, sz. i»ti.
yinörás könyvkötészete
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Odessza, augusztus 19. A kolera 
betegség napról-napra rohamosan 
terjed. A járvány már panamát is 
szült, amennyiben letartóztattuk Uu- 
gunsev herceget, aki elsikkasztotta 
azt a pénzt, melyet a kolerabeteg 
mellé rendelt orvosok ős ápolók 
részére utaltak a kezéhez.

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk legközelebbi száma 

a közbejött ünnepnapok miatt 
kedden reggel jelenik meg.

— Ünnepi istentisztelet. Ma, Szent- 
István király ünnepén a rom. kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe : Reggel G órakor csendes szent 
mise; 7 órakor csendes szent mise ; 8 óra­
kor csendes szent mise, 9 órakor ünnepi 
nagymise segédlettel, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, 
fél 12-kor csendes szent mise. Délután 3 
litánia. Holnap, vasárnap minden, mint ren­
desen. D. u. 5 órakor Szent József Társula­
tának hónapos ájtatossága.

— Nagy betörés a koronaőrségnól. 
A koronaőrsóg Logódi-utca 11. sz. alatti lak­
tanyájának parancsnoksági irodáját ina éjjel 
ismeretlen tettesek feltörték, két pónzszek- 
rónyt Mfeszitettek, azokból 25 000 korona 
készpénzt elloptak. A rendőrségnek Halász 
Gyula koronaőrsógi százados jelentette be a 
betörést. A helyszínre Krecsányi detektiv- 
főnök detektívek kel ment ki. A tettes nyomot 
sem hagyott.

— Vasárnapi istentiszteletek. A re­
formátus templomokban holnap, vasárnap 
délelőtt a rendes órákban lesznek az isten­
tiszteletek.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az 
istentiszteletet.

— Deési Gyula búcsúztatása. Dr
Deósi Gyula tisztelői és barátai hétfőn este 
bucsulakomát rendeznek a távozó ügyész 
tiszteletére. A lakomát a Royal-szálló dísz­
termében fogják megtartani.

— A 39-ik gyalogezred uj neve.
Abból az alkalomból, hogy Hötzendorfi Conrad 
vezérkari főnököt a király báróvá nevezte ki, 
a hadügyminiszter tegnap rendeletileg utasí­
totta a debreceni 39-ik gyalogezred parancs­
nokságát, hogy elnevezésében ezredtulajdo­
nosként ezentúl báró Conrad-ot jelölje meg. 
Az ezred tisztikara különben meleghangú 
táviratban üdvözölte kitüntetett ezredtulaj­
donosát.

— Halad a villamos építése. A deb­
receni villamos vasút építése meglehetős 
gyorsasággal halad előre. A Piac-utca egyik 
oldalán már csaknem egészen készen vannak 
a vágányok lerakásával s a mellékvonalak 
építése is megkezdődött. Tegnap már a 
Csapó-utcán a vágányok építéséhez szüksé­
ges anyagot elszállították. Ma reggel már 
megkezdték a Csapó-utca elején a földmun­

kálatokat, hogy a vágányok építése megkez­
dődhessék. A villamos vasút a Csapó-utcán 
végig megy ki a laktanyákhoz. A kocsik a 
Piac-utcáról, a Bika oldaláról fognak a Csapó­
utcába bekanyarodni. Mint értesülünk, _ a 
villamos vasút üzembehelyezóse a jövő év 
február havában fog megtörténni.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Barta Kálmán - 
Szentimrey Mária, Matusek Gyula Peizl 
Juliánná, Schula Gusztáv—Ullmann Margit, 
Nagy Imre—Kiss Róza.

— a mai sorozások. Tegnap folytat­
ták a sorozásokat a Pavilion laktanyában. A 
második korosztály 240 legénye került a 
mérce alá, akik közül csak 24-en váltak be. 
A sorozást 22-én folytatni fogják, amikor is 
* harmadik korosztálybeliek fognak előál- 
laniJA sorozást valószínűleg 23-án fejezik be, 
amikor is az idegen illetősógüeket fogják so­
rozni.

Áthelyezés. A honvédelmi miniszter 
Szabó Sándor debreceni 3-ik honvédgyalog- 
ezredbeli gazdászati főhadnagyot a kassai 
111-ik honvódkerület hadbiztosságához he­
lyezte át.

— Fakereskedők figyelmébe. A
Máv. igazgatósága jelenti: A Budapest nyu­
gati pályaudvaron íru- és kocsitorlódás miatt 
beállott "és Budapest—Lipótváros állomásra 
is átterjedő rendkívüli forgalmi viszonyokra 
való tekintettel a felügyeleti hatóság jóvá­
hagyásával a Budapest nyugati pályaudvar 
és Budapest—Lipótváros állomásokra rendelt 
kocsirakományu deszka, ópüleifa, tűzifa és 
téglaküldemónyek felvételét a vasúti üzlet- 
szabályzat 661. § ának első pontja alapján 
további 8 napra azaz f. évi augusztus 19-től 
26-ig bezárólag terjedő időtartamra beszün­
tették.

— Solymossy Elek állapota.
Solymossy Elekről a kiváló mű­
vészről s"a debreceni szinésziskola 
igazgatójáról a lapok szomorú hí­
reket hoztak, sőt egyik-másik lap 
iskolája feloszlatásának hírét is 
hozta. A mester levelet intézett hoz­
zánk, amelyben megcáfolja a rém­
híreket s közli, hogy pár nap múlva 
teljes egészségben Debrecenben ér­
kezik és iskolája érdekében meg­
indítja az akciót.

— Árverés a vasúton. A debreceni 
vasúti állomáson folyó hó 25-én állati táppor, 
ásványkenő olaj, rópamag, varrógép, perme­
tezőgép, ruhanemű, kézmü, cirkuszfelszerelós, 
üllő vasból, bor, szénpor, öntött vaskályha, 
kabát és táska, nyirfarud, tea, rum. tölgy- 
1 űzi fa, nyomdafesték, üres zsák, színházi 
díszlet, mint a vasúton visszamaradt áruk 
clárvereztetni fognak.

— Talmudisták veszedelme. Eszten­
dők óta érdekes iskolája van Érmihályi'alvá- 
nak, az érmellók gazdag és népes központjá­
nak. Valóságos kis zsidó főiskolát telepítet­
tek a községbe, ahol meglehetősen nagy 
Jesivau is van. A kevésbé tájékozottak szá­
mára meg kell jegyezni, hogy a jesiva szó 
iskolát jelent, olyan felekezeti iskolát, amely­

ben a talmud rejtélyeit és csodálatos titkait 
magyarázgatják az orthodox zsidó fiuknak. 
A szent könyvekkel való foglalatoskodás 
gyönyörű dolog, csakhogy ebből nem igen 
lehet megélni. A tél folyamán a talmudis- 
kola 50 növendéke igen gyönge anyagi kö­
rülmények közé jutott. A családok, ahol a 
többnyire igen szegény fiuk eddig ellátást 
kaptak, nem bírták tovább ezt a terhet és 
igy történt, hogy egy-egy kosztos kibukott a 
kenyérből. Ezért azután elhatározták, hogy 
a minisztertől engedélyt kérnek a könyör- 
adománygyüjtósre. A hitközség Rosenberg 
Herman t választotta meg az adományok 
gyűjtésére és a talmudisták kórósét ezzel a 
bizonyítvánnyal támogatva küldte föl Buda­
pestre :

Alulírottak, mint az órmihályfalvi ant. 
orth. izr. hitközség elöljárói, hivatalos hi­
telességgel igazoljuk, hogy a helybeli jesi- 
vának, amelyet félévenként 50, nagyobb­
részt szegény fiuk látogatnak, igazolva böl­
csünk azon mondását: „szegényektől ered 
a tudomány“, semmi néven nevezendő va­
gyona nincs és a hitközség sem segítheti 
és igy csakis a jólelkü emberek, barátok 
támogatásából kénytelenek magukat fön­
tartani.

Blum Sámuel, Rubinstein József.
Tegnap végre megérkezett a miniszter 

szomorú válasza. A törvény intézkedései ér­
telmében nem adott engedélyt gyűjtésre, mert 
„magánegyének számára nem szabad or­
szágos gyűjtést rendezni. A talmudista te­
hát válság élőit áll és nem lehet tudni, hogy 
mi lesz vele, ha valaki nem segít a szent- 
életű fiatalembereken.

— Képek a katonai parádéról. Teg­
napelőtt ő felsége 80 ik születésnapján tudva­
levőleg nagy katonai parádé volt, amelyre az 
egész helyőrség kivonult. A városháza előtt 
gróf Marenzi helyőrségi parancsnok dísz­
szemlét tartott az elvonuló csapatok felett, 
erről készített Letzter József udvari fényké­
pész egy csomó pillanatfelvételt, amelyeken 
csaknem az összes csapatok megörökittettek. 
A jól sikerült moment képek a mai naptól 
kezdve láthatók Letzter József piac-utcai ki­
rakataiban.

— A fodrász-segédek mozgalma. A
debreceni fodrász segédek érdekeik megóvása 
céljából egyesülni akarnak. Ma délután lesz 
az alakuló gyűlés a Margit-fürdő dísztermé­
ben. A gyűlés rendezői felhívja a fodrász- 
segédek figyelmét arra, hogy 3 órára ponto­
san jelenjenek meg teljes számban.

— Kegyelem a királysórtőknek. Az
igazságügy miniszter rendeletét intézett a fő­
ügyészekhez, hogy a király 80 ik születés­
napja alkalmából tegyenek javaslatot oly el­
ítéltek megkegyelmezóse tárgyában, akik ki- 
rálysérté-sért vagy izgatásért első Ízben van­
nak elítélve. A főügyészek jelentése alapján 
az igazságügy miniszter húsz ilyen elítéltet 
terjesztett föl kegyelemre. Őfelsége augusztus 
13-lkán magáévá tette az igazságügyminisz­
ter előterjesztését és ennek alapján az igaz­
ságügyminiszter elrendelte, hogy a húsz meg­
kegyelmezett közül azok, akik fogva vannak, 
augusztus hó 18-ikán reggel szabadon bocsát-
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sütő kemencék, 
keverő-és gyurógépek,
az összes sütőipari segéd­

gépek, eszközök és
sütiikemencze-ar matúrák.



—
—

 ....
...

...
...

....
 —

1910 augusztus 20 DEBRECZEN

taseanak, azok pedig, akik szabadlábon van­
nak, a megkegyelmezósről értesittesenek. — 
A busz megkegyelmezett közül négynek fog­
ház, a többi tizenhatnak állami fogházbün­
tetést engedtek el.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hét folyamán a 
következő házasságkötések történtek: Kóry 
Margit—Heyler László, China Oswald— 
Url Auguszta, Rédey Lajos—Boné Zsu- 
zsánna, Grünfeld Zoltán—Frenkel Bella, 
Harsányi Gyula—Szilágyi Juliánná, Szitási 
István—Tömpe Erzsébet.

A természetes Ferencz József- 
keserüviz már kis adagokban hasz­
nálva is biztosan és fájdalom nél­
kül hat. Szemben a legtöbb vásári 
módon feldicsórt s külsőleg bár­
mily tetszetős hashajtó-készitmé- 
nyekkel sem a beleket nem izgatja, 
sem általános rosszullótet nem okoz!

A valódi Ferencz József-gyógy- 
viz ideális „természetes“ tisztitó 
hatásánál fogva még elgyengült 
emésztő szerveknél is alkalmaz­
ható, ami más hashajtószareknél 
tilos. Angolország legjelentékenyebb 
orvostudományi szaklapja, a „Lan­
cet“ ezért a következőkben mondja 
el Ítéletét:

„Ferencz József-keserüviz
nagy értékű természetes ás­
ványvíz, mely nagy figyelmet
és kiterjedt alkalmazást érde­
mel.“
— A szegedi borkiállítás. Megírtuk 

már, hogy a homoki szőlősgazdák országos 
kongresszusával egyidőbcn a szegedi gazda­
sági egyesület szeptember 24., 25. és 26-áu 
Szegeden országos szőlő- és borkiállítást 
rendez. A kiállítás főcélja az, hogy az or­
szág közönségének bemutassák, hogy milyen 
fokon áll Magyarországon ez időszerint a 
homoki szőlő- és bortermelés. Minden sző­
lővel bíró város vagy község egy csoportban 
vesz részt a kiállításon, ami úgy értendő, 
hogy a gazdáknak a kiállításra küldött sző­
lőit és borait vidékenként csoportosítva he­
lyezik el. A kiállítás bíráló bizottsága első­
sorban a bortermelő községek esoportkiálli- 
tását díjazza oklevekkel, azonban külön 
arany, ezüst és bronz érmeket oszt ki a 
csoportban résztvevő egyes gazdák részére, 
végül a kisgazdákat pénzjutalommal buz­
dítja. A borkiállítás borvásárral is egybe 
lesz kötve, s azon külföldi borkereskedők is 
részt vesznek. A kiállított bormintákért tér- 
dijat nem szednek és a kiállítás vezetősége 
díjtalanul közvetíti az eladást. A borvidékek 
részére tiz díszoklevelet, busz dicsérő okle­
velet és húsz elismerő oklevelet; a gazdak 
részére pedig húsz aranyérmet, negyven 
ezüst érmet és negyven bronz érmet fognak 
kiadni, az utóbbiakat is megfelelő oklevelek 
kíséretében. Az itt felsorolt okleveleket és 
érmeket felerészben a szőlőkiállitók, feleresz­
ben pedig borkiállitók között fogják kiosz­
tani. Már most nagy érdeklődés mutatkozik 
a kiállítás iránt, mely az elője ékből itelve 
felette nagyszabásúnak ígérkezik.__________

— Az Arany-Bika Mulató uj műsora 
nap-nap után zsúfolt házakat teremt s a 
hálás publikum lelkes tapssal adózik a ki­
váló artistáknak, nemkülönben a kitűnő 
magyar művészeknek és művésznőknek, kik 
a legjobbat nyújtják. Az elsőrendű műsor 
slágerei között vannak The Bradnas excen­
trikusok Sisters Edelweiss, az „Alpesi csil­
lagok,“ The Cherber Comp. amerikai uni­
verzális művészek, Roland Róbert komikus 
és hangszerimitátor, 3 Nascottes angol tánc- 
trio stb. — Az előadások 9 órakor kez­
dődnek.

— Egy dalkör jubileuma. A debre­
ceni dalegylet ma ünnepli fennállásának har­
mincadik évfordulóját. A szép múltra vissza­
tekintő dalegylet által rendezett ünnepségek 
kimagasló része ma este lesz az Angol ki­
rálynő szálloda fehértermében, ahol a tagok 
társasvacsorára gyűlnek össze.

— A kis haragosok. Felsőjózsa köz­
ségben tegnap véres verekedés történt, amely­
nek borzalmasságát növeli az, hogy két fia­
tal gyermek között történt. Burai István 12 
éves fiú már ellenséges viszonyban állott 
Benczós Sándor 13 óv s társával. Játék köz­
ben kaptak össze s nem tudták az egymás 
iránt érzett ellenszenvet leküzdeni. Tegnap 
összekerültek az utcán. A két fiú egymásnak 
rontott. Előbb botokkal, aztán bicskával vias­
kodtak. A két gyermek súlyos sebeket ejtett 
egymáson. Különösen Benczós sebe igen 
súlyos, úgy, hogy halállal vivődik. A meg­
sérült f;u anyja a csendőrsógen megtette a 
feljelentést. — A csendőrség viszont beje­
lentette az esetet a debreceni kir. ügyész­
ségen, mely a vizsgálatot a gyermekek har­
cában megindította.

— Amerikaiak Debrecenben. Az
észak amerikai Egyesült-Államokból tegnap 
nagyobb küldöttség érkezett Budapestre. A 
küldöttség Kolozsvárra utazott. Onnét több 
vidéki városba látogatnak el az amerikaiak 
8 utjokban Debrecent se fogják elkerülni. 
Mint hírlik, a jövő hói végén lesznek ven­
dégeink az amerikaiak.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő halálesetet jelentették be: 
Bácsi János g. kath. 66 éves. Bogdán Mi- 
bálynó ref. 77 éves.

— Amateur-fényképészeknek! Álta­
lánosan elismert, kitűnő szalon- és úti fény­
képészeti készülékek, felülmúlhatatlan minő­
ségű pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. cég­
nél (Bócs, Tuchlauban 6. cs. és kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapi itatott 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bórmentve küld a cég.

gummikOIAn- 
legeseég

Kapható

Sckéi Sáriinál i
Fia«-« 12

— Intézeti fehérnemű leányok és 
fiuk részére előírás szerint Kardos Lász­
lónál Kossuth-u. 9.

— Usona világhírű gutnmi-sarok gyári 
lerakata a Linoleum áruházban, Piao-u. 
49. sz. Telefon 644.

— Megérkeztek a Stroud kötött női 
kabátok, minden nagyság és színben 5 fo­
rinttól feljebb Rózsa Lajos divatáru'iázában, 
Piac-u. 34.

— Bútorok mindenféle fa- és kárpi­
tozott kivitelileg Killer Ede cs. és kir. 
udvari szállító butorgyáros, Piac-utca 68. sz. 
alatti nagy butortelepén legjutányosabb ár­
ban kapbatóL

TÁVIRATOK.
Vilmos császár nálunk.

Nagykanizsa, augusztus 19. Vil­
mos német császár szeptember 15-én 
Magyarországra érkezik s Frigyes 
főherceg bélijei uradalmában szarva- 

j sokra fog vadászni. Á császár pár 
' napot tölt Magyarországon s a fő- 
j herceg vendége lesz.

Mihalovits nem kap kegyelmet.
Budapest, augusztus 19. Mihalovits 

I Géza a rangjától megfosztott huszárkapitány 
; kegyelmi kérvényt nyújtott be 0 Felségének, 

hogy tiszti rangját visszakaphassa. 0 Fel­
sége elutasította Mihalovits kérelmét.

Öngyilkos járásbiró.
Orsóvá, augusztus 19. Itt ma reggel Sa­

lamon Béla nyugalmazott aljárásbirót gar- 
szon lakásán halva találták. A vizsgálat ki­
derítette, hogy az évek óta nagybeteg albiró 
éjjel agyonlőtte magát.

Még egy petíció.
Liptószentmiklós, augusztus 19. Az 

itteni nemzetiségiek egy töredéke tegnap ér­
tekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy 
— bár jelöltjük visszalépett — mégis petí­
cióval fogják megtámadni Kozma Andor 
mandátumát.

Gasparik Ádám j
órás és ékszeréss f

íDEBRECZEN, Hunyadi-utca.
I Mindennemű Javítások a
l legolcsóbb árban, Jótállás
^ o mellett eszközöltetnek o

LE DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely

lANKHAZ
= BUDAPEST. =

Bank-központunk :
VI., Váol-kötnt 45. Bankpalota.

Telefon: 92—25 (Interurban).
Díjtalanul nyújtunk bárkinek eeakaterü 
folvilagositaet. Válaaabóiyeg mindenkor 

melléklendő.

FOLYÓSITUN
Törlesztéséé kölcsönöket földbirtokra és bérbázakra 10- 75 éves törlesztésre kamatra készpénzben.

sitiink mindenkori eredményből ; az árfolyamokat naponta díjtalanul közöljük. váltókölcsöut — Minden-

ídet^a^legifa^ y o b bp é n zcs oportok nil ^1 e v ß ös^kö.letéae,éknél fogva legelőnyösebben 1 onyohtjuk le. *T Bank­
házunk képviseletére megbízható c leket felvessünk. "W ___________ _
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DEBRECZEN
1910 augusztus20

A modern ékszeripar
miiremekel kés^üluek

Vági István
ókszoi ész műtermében

Mí4,jLdS-iU>0A lO.
Javítások, átalakítások Jutányos ár­

ban eszközöltetnek.
Mindennemű ékszertervrajzok kivá 

natra készíttetnek.

A „Debreczen szerkesztősége 
kiadóhivatala Degenfeld-tér

OliCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki válla,at 

oégaéi. Speciális javító mtihoiy!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irasu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen bs Hajdumegjcre.

'Kellékek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

"" «48

SS fii

óóp>> KLS-» 3= í * w » £5 S/»; » 6'iS £ 3 sj' g- Se " " í a
p p P) y3 3 3 3 >tra-cr er Kv-t#

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 

,Tveri felvilágosítást erről, hogy
hogyan szabadultam meg 

bántalmaktól.
ezen

BAYER KÁROLY.
Illertissvn (Bayer.)

Drezdai Motorgyár részi-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

* rtiSí jfn ® mfi< t'riT4 Mffl »Wk'* I 'h-f "■Lilla
•N3A9NI yi3zAÚ3rtiV

•VAtibZIH HOBVÁVZh’rm.l/V'|
htvü *cp i

JLNÍHNVtin OHIO 1 t> . :
tíCHüd'd'c/sd rC3YJ.1GB 'I,;-

M3dil3IZV90AIZ5x/-Jä
naNlHOt,!^

M3131 tSlKíT
i9353tilHrál
l),vírfe;:! V..

1910. vhsz.
fimüü hirdetmény.

Alulíró t bírósági végrehajtó az 1881.
évi GO. +.-c. 102. szaka-za és az 1908. ovi vhsz.
érteimében közhírré teszi, hogy a z:lagy- 
somlyói kir. já.ásb r, rág mint 
hatóságnak 8216-1910. cs 12,2lo-19l0 tkvi 
sz. végzései következtében a inkám, es rí - 
tel intézet debaczeni cég javára a zalnok' 
907. sztjkvben A. f 1—- rend l,L9/a, I329|b. 
hrszámu ii gatlanokon kitermelt es i HP 
Tibor zárgondnok kezelése alatt levő 
méter tűzifa, méh bői 165 méter hámozott, a 
többi hámozatlan cserfa és 372 csőm galj ta 
bírói árverésen elfognak adatni.

Az árverés megtartására Záinok községbe 
Papp Tibor zárgondnok lakásán 1910 évi 
augusztus hó 25 -ik napjának d. e. 9 órája 
tűzetik ki, mikorra a venni szándékozok tisz­
telettel meghivamak...................

A nióterf >k kikiáltási ára a -> kor. 40 □ 1. 
osfzo en 1644 kor, ha azonban egy töm« g- 
ben a 822 méterfára vevő nem jelentkezik, 
Ugy 100—150 mé erenként fog árverés alá 
bocsáttatni, szükség esetén a kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni a legtöbbet ígérőnek.

A galvfitk kikiáltási ára ii 1 kor., össze­
sen 372 kor., ha azonban egy tömegben 
vevők nem jelentkezném k, ugy 3 4 csomón­
ként fog árvciés alá bocsáttatni, szükség 
esetén a becsáron alul is elfognak dann a

i legtöbbet ígérőnek. T
Árverési vevő kötői s io no. íiz altolíi 

megvett móterfákát, valamiét a paly Iák at 
1910 évi december hó 31-ig az e dőierüb’troi
elszállítani ' , , . .

Sz.ilágysomlyén, 1910. évi augusztus 14.
Thorday Gergely,

kir. bir. végi chajtú.

A Honi Gyártelep és Mezőgazdasági Részv.-Társ.
NYÍRBÁTOR.

Ajánlja legjobb minőségű

mos-.- sí«ap -;>anát
és pedig: hóul szín szappant, szegedi 
ha7,t szappant, csontszappant, debreceni 
fajta szappant, továbbá kis üstön főzött 
5 éves legjobb minőségű borpárlatot.

HA VALÓDI ■'•«V

PÁLMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

HANEM ÜGYEL A

VÉDJEGYRE
I TESSEK I 
! KIPRÓBÁLNI!

%

S?.

o7.illit szakkörökben elismert itgjobb gyártSS,y„ Ä«-, Nyersolaj-, Gíz-.retroleum-

mctorokatéslokomobilokat
' — vitamint : zivégázmotorokat. —

meglepő ÚJDONSÁG !
puvetemes Generátorunkkal a tényleges S émánként csak kb. 1 füléibe kerül.

Vezérképviselet:

Gallért Ignác is Torsa
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon 12—91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek

h|| ffflfr»]
S E 1 DLWT7'

oVko” valódiak ha mindegyik doboz 
CMoll A védjegyét és aláírását tünteti fel.

a Mr.ll A -féle Seidlitz-porok tartós gy e ha­
la a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
Ä gvomorhév,

nö*i"betegségek állón, é jelos háziszernek évtize­
dek ka mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

L.:; tL ” v*

Kb .' 7- -A' ■;
Csak akkor valódi,

mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sosborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom* 
o itlapito bedörzsö- 
lésiszev köszvény.csuz 
és a niegi :ülés egyéb 
következmény cinéi lég­

iesebb népsze-

ha

Egy one zott eredeti üveg ára 2 korona.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására ugy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ara 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

vödjoggypl vnn ellátva.
Ko-suÁtküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
es kir. udv. száll, által Becs.I. Tuchlauben 0 
Vdéki meo-ivudelések naponta pósta-utánvét mel- 

>“Vtnek. A raktárakban tesék határozót an $ 
aláírásával és védjegyével ellátott ké- I 

szitmónyekot kérni. I
let te
Moll A.
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Olcsóság!
Csak 70 fillér!

egy kis adag
in*-«'*, vajjal

(nem körözött)

Kizárólag kapható a

Margit fürdő vendéglőjében.

rr

i vasMor
és

sodrony ágybetét
készítő

NEUMANN J.
DEBRECZEN, Péterfia-u 18
Készítek a legkényelmesebb izhst 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas 

bútort és sodrony ágybetétet.
Mindennemű javítást elvállalok

leánynevelő-intézet
Budapest, VI., Gyár-utca 1

Internátus
Családi otthon. A legmodernebb bygiénikus 
vívmányok felhasználása. SzellSs, tágas termek 
Külön svéd gyógvterom. Orvosi felügyelet. A 
Berlitz Shool nyújtotta nyelvoktatáson kívül: 
bennlakó angol, francia, nőmet nyelvtanárnök. 

Egész- és fél bennlakók.

Nyilvános

elemi és polgári iskola.
Í Magas színvonalú hároméves BERLlZ-SCHOOL 

tanfolyamokkal kapcsolatos

To vz éi b'b k:ép > ő
tanfolyam.

Egyéves

női levelezőnöi kereskedelmi
tanfolyam.

Különböző irányú

gyakorlati tanfolyamok

Kronsteiner Károly-iéle
vibarálló mész

lomloM - festékek
■ törv, védve _ 1

50 árnyalatban kilogrammonként 24f. tői feljebb i
\ Évtizedek óta a legjobban beváltak és min- j 

den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű |
I mázoló anyag már festett homlokzatokra j

Cmaií homlokzatfestéke ;
i nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell I alapszín, email keménységű — csak hideg 
1 hideg vízzel keverve használatra kész. Fér- | 

tőttenitő, nőm mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még testetlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható . j minden árnyalatban, egy m2 költsége fi fill, j 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér- j 

mentve. 1

*Kari JCronsteiner, j
WIEN, III. Hauptstrasse 120

----- Raktár minden nagyobb városban.------ I

Sazta rtö si
tanfolyam.

Akadémiára előkészítő
zesei tanfolyam

Tánc. Svéd torna.Festés.

JíliííiilcséiiéikeMii
csak magyar konyliábau lehet!!

Kiserelje meg es jöjjön 
a Sas-utca 4 szám ala !

Figyelmed kiszolgálás

Előfizetők házban és há­
zon kívül elfogadtatnak.

Kiváló tisztelettel:

BENKŐ,
kávémórő és kifőző.

Dáintáiíi felügyelet.
Iskolai telefon InternátusI telefon

88-13 115-77.
Kimerítő „Értesítő ■■ vei kf-szségcsen szolgál

I AZ IGAZGATÓSÁG.
tm üiiniiiA * r .. i>i*rriitriMMitiíinrr 'x-vezic'-Msasm

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

)úo'enfeld-tér 2. szám alatt.

Jóság,
ár és I

súlyra \
kell a szappan összehasonlításánál és | 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy t 

szappana sem éri el a •

Schic"1
szarvas

szappanát
minden jó tulajdonságában, tiszta- • 
ságiban, mosóképességében, lagysagá-^ « 

r ban és olcsóságában. 5

! Uj gyógyító módok !
OR.RACZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVÁRADON.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, nCi bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.

tjgf- Kívánatra prospektus. "MM

Őszi trágyázás!
Valód védjegyű

1 HOMASSA1.ÄK

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

Minden zsák tartalom

KALMÁR VILMOS
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

jelzéssel van ellátva.
a Thomasphosphatfabriken, 

Berlin vezéi képviselője

■>
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PBÖ hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

■■■■■■ SEB»™

Fix fizetés és magas jutalék mellett > 
alkalmazunk vidéki ügynököket, gjsje^ek 
részletfizetésre Yaiö eladásálio . Ik HECHT
bankhIS'keszvenytarsasáq BU.

Lobi Gyula és társai látszerészhez Debreczen, , 
Piac-u. 63. ________ —------ —----- ------rr

Két naiv borospince november 1-re Ki­adó. - Sekezhetni Németh Mátyásnál
Széchenyi kávéház.----- ------------ -—— ——
“ Aszokhordók uj, fehérfából készített, 
hektója 9 korona. Cim a kiadóban.

IjükáiSi
Kiadó üzlethelyiség. A Hatvan-utca 6. 

szám alatt, az utca legszebb : eg forgalomba
helTén egí lá«w ««'.helyiség kiadó. Ette
kezhetni ugyanott.-------- --------------——

Eladó a Ferencz József-ut 22. sz. alatt 
épült úri lakóház, me'.v áll 3 ^oba, üvegezett
nagy vcrenda, fürdőszoba stb , vízvezeték, 
villanyvilágítás. Bővebbet Bisotbka I. »ódá­
jában, Péterfia-utca 71. alatt.

Speozialista

^"“J^lyTTiMzér-kalBiiIegessésekbe»-

ImsiliE lizlls'
óvakodjunk silány utánzatoktól 1
Árak tucatonként 2—16 kor.

nj I „AUTO VAGIN1L SPRAY“ DJ I

legossóg. Ara 15 “r

Kério ingyen és bérmentve 3000-nél lobi, ábrával 
J ellátott legújabb képes árjegyzékemet

r/pT PT! T “Ä*Xv lvlvi-V A A «' • gummiáruk gyára 
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. 
& ínnit.tatoit 1878. Telefon 13-76

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egye-ek és családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kényelmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63

Kereslet.
BKV érettségizett fiatal ember, ki a né­

met nyelvet perfekt beszél l és írja, nevelői
állást elfogad.^Cim a kiadóban._________ __

Szabótanonook azonnal felvétetnek Kiss 
és Horváth férfiszabóknál, Csapó-mjg.

Ráakikteó intet.
LAT1NKA LAJOS

szabó, vegytisztító és javító Intézete
_ bRTHVÄT4VI"UTCA 12, ~

Rnhakőlosónző vállalata. Mindennemű jel­
mez és alkalmi ruhák nagy választókban- 
Színi előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidékre is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
őlttayök 1 írin b»l«| Mép«nUrasüW 

nak 1 kor. 20 fillérért.

Becses pártfogást kór
Latlnka Lajos.

Olcsó árak!

Ujjé! Ujjé!
Debveczenben jaj de jó.
Van itt orosházi kenyér 

Ó be jó.

Ujjé! Ujjé!
Orosházi kenyér az én mindenem
Mert kapható olcsón

I S mindég frissen
j az „
í Orosházifc-ésfiókudefbea
1 Gyártelep: Széclienyi-u. 49. Tele­

fon 793.
Városi raktár: Simonffy-utca 2. — 

Telefon 32.
Fióküzletek: Szentanna-u. 60.,Boos- 

kav-tér 1. (Czeglédy-haz), Beth- 
len-utca 29. (Gyarmathy-haz.)

A hölgyek tudják legjobban j
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő

Szénnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elesendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre
tlSZA islf tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség fentar 
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margit-Or érne
iäääää
májfoltokat és az arcot fehénü, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ár­
tatlan. Páratlan és csodás arc-szepitő és a 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen 
bizonyítja, hogy a Wienben rendezett rAusstel­
lung yfür Moderne Gosundheits u. Schohneis 
pflege“ nagy aranyérmet és díszoklevelet uy
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona 

Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARADON.
v APHATÓ Debrecenben Balázs Ödön,GroszNagy 
Ferenc Lsa és Jéna drog Kubek S M'halovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Murakozy 
Béla H.-Szoboszlon Barbóc Zzigmond,

szörményben Ercsey Gábor, gyégyt&rakban.

TRIUMPH
TŰZHELY.

Áldás — minden konyhában.^

Kl TRIUMPH takar ikltikilygyw
GOLDSCHMIDT S. és fia,

WELS (Feleö-Austtiia.)

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Karteien kívül.

MEZŐ ÁRMIN
épűletfa, deszka- és tstrípkereskedés.
Wesselónyi-tór 6. sz. alatt, Berta gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehat 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Megnyílt!

Tessék mindenhol „Korona“ kenyeret kérni!
Megrendelhető és kapható : a gyár '™djj“^nB*eL5™enheim Piac-

utca ' ' vegyeskereskedesben.

-


